

刘云山在贵州调研时强调

以强烈的为民情怀抓作风改作风 确保教育实践活动取得群众满意效果

新华社贵阳8月25日电 (记者周英峰) 中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山23至24日在贵州调研时强调,搞好党的群众路线教育实践活动,关键是站稳群众立场、增强群众感情,以强烈的为民情怀抓作风改作风,以踏石留印、抓铁有痕的精神解决“四风”方面的突出问题,确保教育实践活动取得群众满意的效果。

刘云山深入毕节、贵阳的农村、社区、企业和群众工作机构,看望慰问老党员和贫困户,走访基层干部群众,就开展教育实践活动和做好群众工作进行调研。刘云山对贵州经济社会发展取得的成绩给予肯定,希望贵州以良好作风凝心聚力,在全面建成小康社会进程中不断迈出新步伐。

听取基层党员群众对教育实践活动的意见建议,是刘云山这次调研的重点。在黔西县乌

驷坝村、贵阳市碧海社区服务中心,刘云山同党员群众面对面交流,了解生产生活情况,并分别召开座谈会听取意见。座谈会上,基层群众普遍认为改作风带来了新气象、新变化,教育实践活动得人心、顺民意,期望活动取得实实在在的效果。刘云山说,以习近平同志为总书记的党中央对加强作风建设态度坚决,广大群众对改进作风充满期待。开展教育实践活动目的是践行党的群众路线,以作风建设的新成效把党员干部与老百姓更紧密地联系在一起。要顺应群众期盼搞活动,诚心诚意欢迎群众提意见、挑毛病,从群众呼声找差距、找问题,以群众满意不满意作为基本标准,老百姓满意度越高,活动成效就越好。

在贵州力帆时骏振兴车辆集团、大方县羊场村、省群众工作中心,刘云山认真听取情况介绍,就民营企业党建工作、加大扶贫

开发力度、创新服务群众工作,同干部群众进行探讨。他说,做群众工作首先是个感情问题,有了深厚的百姓情怀,就有了为民利民的自觉自愿。领导干部一定要牢记党的根本宗旨,真正弄清楚我们党为了谁、依靠谁,弄清楚我们的根在哪里、本在哪里,视百姓为父母、为亲人,始终与群众坐在一条板凳上。想问题、办事情要将心比心、换位思考,多想想老百姓的感受,多想想老百姓的冷暖,多想想老百姓的所思所想,坚持民有所盼、我有所应,设身处地为群众办实事,让群众受益、让群众满意。要扎实推进基层服务型党组织建设,增强服务意识,强化服务职责,提高服务能力,使基层党组织成为带领群众谋发展奔小康的主心骨。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央组织部部长赵乐际一同调研。

关注群众聚焦点 汇集发展正能量

——《理性看 齐心办——理论热点面对面·2013》深受读者欢迎

新华社北京8月25日电 (璐静 王帅) 初秋时节,一本通俗理论读物在读者中引起热烈反响。这就是2003年以来中宣部理论局组织编写的“理论热点面对面”系列通俗读物的第11本《理性看 齐心办——理论热点面对面·2013》。

专家学者指出,今年的《理性看 齐心办》再次立足现实国情,对热点问题作了有针对性、有说服力的回答,科学解读党和政府采取的政策措施,深入阐明对群众的相关利益安排,有助于人们更好地理解中央各项决策部署,进一步把思想和行动统一到党的十八大精神上来,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信,凝聚起实现民族复兴中国梦的强大正能量。

站稳大众立场 着眼群众期待

《理性看 齐心办》在各地各大书店一上架,就吸引了众多读者的关注和购买。在北京西单图书大厦,不少读者反映,今年这本书,围绕社会热点问题,对人们理性看待当前形势、增进改革发展共识很有帮助。

一本大众理论读物,如何才能赢得大众?河北省涿源县委组织部部长王志乾认为“理论热点面对面”系列读物最明显的特点就是站稳大众立场,具有心系人民、服务人民的理论情怀。他说,当今不同领域、不同群体人们的具体利益存在着较大差别,如何做到让大家统一思想认识,的确很难。这本书就是在做这样的尝试,以大众视角观察社会现实,每个话题都来自生活、关乎民生。

“‘理论热点面对面’系列读物我一直都在关注。”外交学院教师曲丹说,公平正义、收入分配、生态环境、食品安全、道德风气,这些问题很有现

实气息,群众最关心、最困惑的正是这些方面。不畏惧这些“老大难”问题,敢啃“硬骨头”,有这样的理论勇气,自然就能和群众想到一起、说到一块。

直面大众关切 回答群众问题

理论的魅力,在回应热点中迸发。公平正义怎么保障、收入分配怎么改革、环境恶化怎么扭转、食品安全怎么监管、教育质量怎么提高、养老难题怎么破解、道德失范怎么治理、铺张浪费怎么杜绝、干部作风怎么改进……全书梳理出的9个问题无一不紧扣时代的脉搏和人民的关切。

“这本书讲的问题都是我们关心的。”今年74岁的山东淄博市淄川区双杨镇赵瓦村村民李兰福曾担任过村支书,谈到感受时说,“特别是浪费问题,基层老百姓深恶痛绝,一个家庭都要勤俭节约,国家更应勤俭节约。”

北京市海淀区政府机关干部孟凡忠认为,这本通俗理论读物的出版具有很强的针对性,不回避问题、不规避矛盾,增强了社会认同感,传递了社会正能量。

体现大众风格 运用群众语言

要在有限篇幅内把社会热点难点问题讲清楚、说明白,不是件容易的事。而《理性看 齐心办》利用“专家评说”“政策传真”“网友网言”等小板块链接了很多知识点。来自首都高校的师生们在围绕该书座谈时表示,这本书图文并茂,有说服力,时效性强,文风亲切,还吸收了诸如“正能量”等网络热词。

河北省曲周县白寨中心村党支部书记王孟堂谈到,全党正在开展群众路线教育实践活动,

这本书体现了党的理论工作坚持走群众路线方向,讲的是群众关心的问题,用的是群众都听得懂的大白话。

“我是一个普通社区居民,没受过高等教育,但这本书我都能看懂。”北京市海淀区定慧东里社区居民王兰云说,写的都是老百姓关心的事,用了很多百姓身边的事例,读起来一点都不费劲。

回应大众心声 破解群众问题

找准问题不容易,更重要的是破解问题。在改革攻坚克难、发展爬坡过坎的关键阶段,人们更渴求“怎么办”的方法。对此,《理性看 齐心办》不惜笔墨。

国家行政学院副院长周文彰举例说,对于食品安全,书里提出重在监管,进而提出监管体制实现无缝衔接的思路,提出监管能力如何提高的对策,提出筑牢法治“防火墙”的设想。这些办法、思路既具有针对性,又具有可行性。

“提出‘理性看,齐心办’既是一种正确的态度,也是一种科学的方法。理性就是实事求是,就是冷静分析,而‘齐心办’则强调每个社会成员都应应以积极的、建设性的态度参与、推动、监督这些问题的解决,做到‘心往一处想,劲往一处使’”。中央党校研究生院院长韩庆祥说。

提出“理性看”,回答“齐心办”,它集中体现了党和国家对解决这些问题的思路和政策。“理论热点面对面”系列读物的热销和热读也说明,理论工作的责任与担当,就在于求真务实,深入剖析矛盾问题,解答人们所思所惑,找准症结对症下药。在回应社会关切中凝聚共识,在纾解负面情绪中激发正能量,就能让政策理论入脑入心。

高校师生评价《理性看 齐心办——理论热点面对面·2013》——

紧扣思想脉搏 顺应理论需求

新华社北京8月25日电 近日,记者在一些高校采访中了解到,中央宣传部理论局组织编写的《理性看 齐心办——理论热点面对面·2013》,在高校师生中引起很大反响,获得广泛好评。

“大学生社会阅历比较少,对一些重大现实问题思想困惑多、模糊认识多,这本书聚焦热点、直面现实,扣住了大学生的思想脉搏,顺应了他们的理论需求。”北京林业大学教授李铁铮说。

许多师生表示,这本书之所以受欢迎,就是由于它切中了大家的思想困惑。书中涉及的公平正义、收入分配、环境污染、教育质量、食品安全、铺张浪费等9个社会热点问题,说的都是大家关心的事,每个人都能从中找到自己感兴趣的话题,进而产生共鸣。

高校师生普遍认为,这本书生动体现了党的十八大精神和中央的有关决策部署,对于引导大学生全面准确地了解基本国情,更好地掌握党的

理论路线方针政策,进一步增强对党和政府的认同感信任感,十分重要。首都师范大学教师李泓磊认为,这本书反映最新形势、富有时代气息,对事关我国基本国情、发展阶段性特征的重大现实问题,进行了深刻剖析,进一步强化了思想政治教育的现实性、针对性和实效性。山东师范大学学生孙晓辉说,大学生正处于世界观、人生观、价值观形成确立的重要阶段,因为缺乏社会经验,对很多现实问题的认识容易出现偏差,这本书用宏观的视角、理性的态度分析问题,对于大学生了解国情、认识国情非常有帮助。

不少大学生看了这本书后说,今年这本通俗理论读物一个最大的亮点,就是既强调理性看,又强调齐心办,体现了认识世界和改造世界的统一,为大学生认识现实问题提供了科学思想方法。北京理工大学学生吴嘉豪说,阅读这本书,不仅能让我们加深对具体问题的认识 and 了解,更能学习到认识问题、解决问题的正

确方法,为我们提供了了解社会、认识社会的钥匙,理性看和齐心办成为我们普遍认同的科学态度。

采访中广大师生表示,《理性看 齐心办》这本书不仅把热点问题的实际情况、背景成因分析得很清楚,把党和政府所做的努力介绍得很明白,更重要的是让大家心往一处想、劲往一处使,齐心协力促进改革发展,有利于在大学生中集聚积极向上的正能量。

中国人民大学教师韩宇认为,读了这本书使我们感受到,中央对解决社会难题高度重视、政策思路清晰、成效初步显现,字里行间传递着自信向上、不畏艰难的气息,给人以积极向上的精神力量。北京建筑大学教师张溢水说,这本书告诉我们,社会热点难点问题与每个社会成员息息相关,需要大家理性思考、自觉实践,从我做起,从现在做起,通过共同努力,创造更加幸福美好的未来。

免去王立军重庆市公安局党委书记、局长职务,纵容没有国家工作人员身份的薄谷开来参与王立军叛逃事件的研究应对,并同意薄谷开来提出的由医院出具王立军患有精神疾病的虚假诊断证明,批准对外发布虚假信息事实,控辩双方发表了质证意见。庭审中,薄熙来承认自己处理相关问题有错误、有过失,表示滥用职权行为跟自己无关,把责任都推到薄谷开来、吴某某等人身上。

公诉人还出示了综合证据,说明了本案发破案经过,以及被告人薄熙来没有自首、坦白、检举揭发的情节。

10时55分许,法庭调查结束。审判长宣布休庭,26日上午继续开庭审理。

《习仲勋传》(下卷)出版

新华社北京8月25日电 《习仲勋传》(下卷)一书,已由中央文献出版社出版。该书真实记录和反映了习仲勋同志为社会主义革命和建设事业,为改革开放和中国特色社会主义事业,呕心沥血,顽

强奋斗的革命历程,以及建立的不可磨灭的历史功勋。

《习仲勋传》(上卷)已于2008年出版,反映的是习仲勋同志在新民主主义革命时期的革命经历和贡献。

西藏:

把实事办到群众心坎上



本报讯 记者夏光清 代玲报道:党的群众路线教育实践活动开展以来,西藏自治区党委班子成员带头深入学习,召开征求意见座谈会20场。主要领导率先深入基层调查研究,自觉查摆问题,推动全区教育实践活动扎实开展。

西藏自治区要求全区县级以上干部深入农户结对认亲,截至目前,西藏第一批开展教育实践活动的73家区(中)直单位已有1260多名县处级以上干部深入农牧区,和2526户农牧民群众结对认亲交朋友,为群众脱贫致富出主意、想办法1734条,看望慰问群众8895人。

同时,深化干部驻村、驻寺工作。2万多名驻村、驻寺干部开门整风,全区干部群众参与到群众路线教育实践活动中来。

在山南地区琼结县日玛岗村,派驻该村的工作队队长赵辉年正带领工作队员和群众一起参与便民桥的建设。“来驻村,

就是来为群众办实事解难事的。”赵辉年边走边说。工作队有一个项目进度表,落实农牧民适用技能培训资金10万元、村卫生室医疗设备2套、水渠修建资金11万元等一目了然。“工作队驻村期间要争取为民办10件实事,一定要办到群众的心坎上。”赵辉年说。

在拉萨市尼木县吞达、吞普两村和堆龙德庆县邦村、顶嘎村、昂嘎村的田间地头,记者看到西藏自治区住建厅干部与当地农牧民群众拉家常、交朋友的情景。

作为住建厅党组书记的卓嘎,进村次日就主动与当地农户彭琼和达桑两人一起到田间劳动。到了田里,卓嘎二话不说便弯下腰来拔草。看到灌溉农田的水渠被堵了,卓嘎挽起袖子,拿起铁锹和农户一起清除淤泥、修复水渠、灌溉农田。短短十几天,卓嘎出资1000元慰问贫困老人、协调水利厅解决村里的水管问题、购买涂料与帮扶对象一起粉刷新房……卓嘎说,“只有我们把群众当亲人,群众才会把我们当亲人,只有我们尊重群众,群众才会尊重我们、拥护我们。坚持走群众路线,必须识民情、解民忧,和群众成为一家人。”

(上接第一版)坚持把强军目标作为理论学习、部队教育和院校教学的重要内容,深入学习领会习主席一系列重要指示,并与毛泽东军事思想、邓小平新时期军队建设思想、江泽民国防和军队建设思想、胡锦涛国防和军队建设思想结合起来学习理解。加强强军实践中的重大理论和实际问题研究,深刻阐释强军目标的重大意义、科学内涵和基本要求,准确把握强军实践中的新情况新问题。坚持把强军目标作为鲜明主题,及时宣传党中央、习主席指示要求和军委、总部决策部署,充分反映部队强军兴军生动实践和官兵追梦圆梦的精神风貌。积极开展主题文艺创演和群众性文化活动,加强军营政治环境建设,持续激发官兵投身强军实践的热情动力。

《意见》强调,各级要紧紧围绕强军目标加强思想政治建设,充分发挥政治工作服务保障作用,体现“生命线”时代价值,自觉摆脱陈旧观念、惯性思维和过时做法的束缚,牢固树立与强军目标相适应的全局观念、前瞻谋划、全面建设、打仗思想、问题意识、底线思维、实干精神等思维理念。加强重大理论和现实问题研究,认真梳理分析政治建设面临的新情况新问题,切实把问题找准、把原因析透、把对策搞实。积极改进创新政治工作内容方式,坚持传统管用的,运用当代最新的,总结部队探索的,借鉴社会有益的,推动政治工作理论创新和实践创新,为实现强军目标提供可靠政治保证、强大精神动力、有力人才支持。

用真诚和微笑温暖旅客

——记第四届道德模范候选人孙奇

道德模范评选表彰

呼和浩特铁路局呼和浩特站售票员孙奇,从事铁路工作22年,兢兢业业,时刻将热情和严谨注入岗位,用真诚和微笑服务旅客,用平凡行动诠释敬业奉献的真谛。

孙奇总想把每项工作做到最好。当线路工,她扒道砟、抡铁镐,与男工友一样脏活重活抢着干;当巡道工,她烈日、冒风雪,每天步行16公里精检细查,防止各类隐患82起;当客运员,她热情、她热情服务,精细管理,班组获评“全国青年文明号”;当售票员,她废寝忘食钻研业务,总结出“七字售票作业法”和“十二句服务规范用语”,在全国铁路客运系统推广。

孙奇把旅客装在心里。当售票员后,

为减少旅客购票时间,她仅用25天就记熟所有过往客车的1120个停车站代码,练就了“话音落、车票出”的绝活,创造了单班售票2475张的纪录。

孙奇的微笑是铁路的名片。她的售票台放着一面镜子,写着“今天你微笑了吗”,时刻提醒自己礼貌待客、笑脸相迎。一次,一名旅客买了4张硬卧车票,因粗心弄丢一张,却硬说孙奇少给了他一张。尽管很委屈,但孙奇依然微笑着耐心解释,查了几百个退票、改签记录,终于在退票窗口查到了这张车票。都说微笑着售一张票不难,难的是微笑着售出每一张票,孙奇做到了,旅客们都愿意在她的窗口买票,称她为“微笑天使”。

孙奇荣获全国创先争优优秀共产党员、全国“五一”劳动奖章、内蒙古自治区道德模范等荣誉称号。

(宗文)

点评

平凡中的伟大

孙奇的事迹启示我们:岗位平凡,真诚就能创造伟大;职业平常,用心就让人生出彩。九层之台,起于垒土;千里之行,始于足下。在追求梦想的道路

上,各行各业、各个岗位,都需要像孙奇那样虔诚执着,用极端认真负责的态度对待自己的职责,才能更好地成就事业。